



# La Sociedad de Naciones

Se va a reunir el ministerio del Reich para ocuparse del informe de la Delegación alemana.

GINEBRA, 15.—El delegado español, señor Casares, ha presentado ante la sexta Comisión una proposición invitando al Consejo de la Sociedad de Naciones a que se hagan los estudios necesarios para ver de unificar todas las leyes y medidas que protegen los derechos de autor, basándose para ello en la identidad de principios que existe entre el Convenio de Berna y el Convenio de Buenos Aires, firmado por los Estados americanos.

Dicho proyecto tiene una gran importancia para los intelectuales españoles.

Ante la misma Comisión, el señor Palacios (don Leopoldo) ha pronunciado esta mañana un discurso, muy aplaudido, al discutir la cuestión de los mandatos.

El señor Briand cuenta con la confianza plena del Gobierno.

PARIS, 15.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Briand, podrá hablar en Ginebra con plena y completa autoridad, por haber aprobado unánimemente sus compañeros de Gobierno las ideas que estará encargado de defender y sustentar ante la Sociedad de Naciones.

a las once saldrá de esta capital el ministro de Negocios Extranjeros señor Briand, con dirección a Ginebra.

El Gobierno alemán se reunirá para ocuparse del informe de la Delegación alemana.

BERLIN, 15.—El Gobierno del Imperio se reunirá mañana, a las doce, para enterarse del informe de la Delegación alemana en la Asamblea de la Sociedad de Naciones en Ginebra.

Presidirá la reunión el ministro de la Reichswehr, general Groener, decano de los miembros del Gobierno, y asistirá a la misma uno de los miembros de aquella Delegación, que vendrá expresamente a Berlín para ello.

No se tendrá en cuenta la petición formulada por los nacionalistas, encaminada a que el canciller no tome ninguna decisión antes de conferenciar en Berlín con la Comisión de Negocios Extranjeros del Reichstag.

BERLIN, 15.—Según un periódico, el canciller señor Müller, en la reunión que se celebrará el domingo en Ginebra, no se limitará a escuchar al ministro de Negocios Extranjeros francés señor Briand, sino que a su vez formulará las proposiciones que han sido aprobadas ya por el Gobierno alemán.

Comentarios de Prensa inglesa

BERLIN, 15.—Según los periódicos ingleses, cuyos comentarios reproducen los diarios alemanes, las negociaciones para la evacuación del Rin prosiguen de una manera lenta, pero satisfactoriamente.

El "Daily Mail" dice que, en las últimas veinticuatro horas, Francia ha cambiado de una manera completa de actitud.

RAMBOUILLET, 15.—En la segunda parte del Consejo de ministros celebrado hoy, el señor Briand hizo una magistral exposición de los trabajos y estado de cosas en la actual reunión de Ginebra, siendo aprobada por entero su actitud.

Todos los consejeros estuvieron de acuerdo en lo que se refiere a la línea de conducta que ha de observar el señor Briand, especialmente en lo que se refiere al asunto de la evacuación anticipada de Renania.

El señor Briand a Ginebra

PARIS, 15.—Definitivamente, mañana

## Las elecciones norteamericanas

Los gastos de la campaña de republicanos y demócratas

WASHINGTON, 15.—Los encargados republicanos del fondo electoral han visto con satisfacción que, aunque las suscripciones no aminoran en el número que desearan, se han cubierto hasta ahora todos los gastos y queda en caja un remanente de más de 300.000 dólares para continuar la campaña.

El principal suscriptor del partido ha sido hasta ahora el señor Walter P. Chysler, que ha contribuido en poco tiempo con dos cheques de 25.000 dólares cada uno. El Comité ha dado la mayor publicidad posible a estos donativos, para borrar, sin duda, la opinión emitida por su presidente de la posibilidad de un déficit al final de la campaña.

Por su parte, los demócratas han realizado más gastos; pero últimamente han tenido un ingreso de 200.000 dólares, importe de cuatro cheques de 50.000 dólares cada uno enviados por entusiastas partidarios.

Hoy hablará Coolidge en favor de Hoover

WASHINGTON, 15.—Al inaugurar esta noche el candidato republicano señor Hoover su programa de 45 discursos seguidos por radio, el presidente Coolidge será el primero que se situará ante el micrófono para decir al país lo que piensa del candidato republicano, del programa del partido y de la campaña en general.

ñada, primogénito de los condes de Güell, marqueses de Comillas, conforme hemos anunciado.

La boda se celebrará en Bilbao, el día 25 de este mes, en la iglesia de San Francisco de Asís, y serán apadrinados por Su Majestad el Rey y la Reina madre.

A la fiesta concurrirán muchas familias aristocráticas de San Sebastián, Madrid y Barcelona.

Los condes de Heredia Spínola obsequiarán a los invitados con un almuerzo en la villa "Mena" que poseen en Bilbao.

El 22, San Maurício, serán los días del duque de Gor, marqués de la Regalía, conde de Canillas de los Torneros de Enriquez y señores López Roberts y Melgar y López.

En la residencia de los barones de Sartrústegui, de San Sebastián, se celebrará el miércoles una fiesta a beneficio de la Congregación de Hermanitas de los Pobres y en ella intervendrá el Orfeón de San Sebastián y habrá cuadros plásticos, "Tío Vivo", etc.

Asistirá la Familia Real.

El martes se verificará también otra fiesta en el Club Cantábrico a beneficio de la Cruz Roja donostiarra.

Se han trasladado:

De Onís a Pozuelo de Alarcón, doña Filomena Pellico; de su finca de Nofuentes (Burgos), a Bilbao, los hijos de don Manuel Fonteche; de Deva a Retes de Tudela, doña Eloísa Paredes; de Hendaya a Sotalsalvos, don Germán de la Mora; de Loyola a San Sebastián, don Emilio Carrascosa.

Han salido:

Para Navacarnero, doña Angela G. Montes; para Pezuela de las Torres, don Antonio Ocaña.

Han regresado:

De La Cabada, doña Blasa Ruiz; de Becerril de la Sierra, don Ramón Iglesias; de Navas del Marqués, don Abelardo Nieto; de El Escorial, don Francisco Pellicer; de Segovia, doña Concepción Azpiroz; de Cervera del Río Alhama, don Pedro Pérez Caballero; de Balsicas, el vizconde de Ros; de Arcachón, doña Josefina Fesser; del balneario de Royat, el conde de Barbate; de San Sebastián, don Enrique Feduchy; don Antonio Cubillo y Muro y don Alejandro García del Pozo; de Vitoria, don José Ferrer; de El Escorial, don Alfonso Santamaría; de San Rafael, doña Isabel Cortázar; de Vallecas, doña Rafaela Ortiz-Monasterio; de San Rafael, doña María Lago.

## LA SITUACION EN CHINA

Victoria de los nacionalistas

PEKIN, 15.—Se reciben noticias de haber tenido lugar grandes luchas a lo largo del río Lwan, donde las fuerzas nacionalistas han operado contra los restos de las tropas nordistas del Chantung.

El importante puerto fluvial de Lwanchow ha sido conquistado por los nacionalistas después de una batalla de diez horas.

Han sido hechos 1.500 prisioneros, desconociéndose el número de bajas.

Todos los extranjeros que venecaban en el golfo de Chihli se han visto obligados a salir para Chinywangtao, a fin de ponerse bajo la protección de las fuerzas navales. Centenares de prisioneros chinos mueren ahogados.

LONDRES, 15.—Dicen de Hankeu que varios centenares de chinos que habían sido hechos prisioneros en Hankeu y embarcados, con las manos atadas a la espalda, con destino a Hunan, han perecido ahogados porque una crecida repentina del Siang hizo zozobrar a todas las embarcaciones que se encontraban navegando.

## Ecós de Sociedad

El 19, Santos Rodrigo y Jenaro, serán los días de su aiteza real el príncipe de Borbón y de las dos Sicilias.

Duque de Tovar.

Señores de Figueroa, Bermejillo y Soriano.

Les deseamos felicidades.

La bella señorita Angustias Martos y Zabálburu, hija de los condes de Heredia Spínola, contraerá matrimonio con D. Juan Claudio Güell y Churruga, conde de Ruise-

El importe de los daños ocasionados en San Juan se calcula en dos millones de dólares.

Se cree que la paralización producida en los negocios requerirá para su reanudación la ayuda extranjera.

NUEVA YORK, 15.—Telegrafían de San Juan de Puerto Rico que durante seis horas consecutivas el viento alcanzó una velocidad de más de cien millas por hora, aumentando luego, aunque por poco tiempo ya, hasta 132 millas.

Los efectos del huracán se han sentido principalmente en la capital y pequeños pueblos vecinos, quedando destruidas a centenares casas pequeñas.

Muchos edificios importantes sufrieron también daños, siendo arrancados gran número de tejados.

En el puerto se han ido a pique muchas embarcaciones, y todos los buques tuvieron que reforzar las amarras.

El vapor de carga "Hallen" fue lanzado contra las rocas, sufriendo serias averías.

El Observatorio de Washington, que ha registrado el fenómeno, ha avisado por telegrafía sin hilos a los buques que se hallan próximos a la zona del ciclón, recomendando prudencia a sus tripulaciones y advirtiéndoles que éste pasará durante la mañana de hoy sobre las inmediaciones de Santo Domingo.

El ciclón se corre hacia Cuba y Florida

JACKSONVILLE, 15.—En las Indias Occidentales se ha acusado la formación de un violento ciclón tropical, que se corre a una velocidad de ciento cincuenta millas por hora hacia el Norte.

A causa de haber quedado interrumpidas las comunicaciones, no se sabe el daño que el ciclón ha causado. Se cree que ha sorprendido a numerosas embarcaciones, temiéndose que haya ocasionado muchas víctimas. Según las noticias que, incompletas, llegan hasta esta localidad, San Juan de Puerto Rico ha sufrido enormes estragos a consecuencia del ciclón. Se dice también que los daños materiales se elevan en dicha ciudad a más de dos millones de dólares.

El ciclón se corre hacia Cuba y la costa de Florida. Todas las estaciones de radiotelegrafía lanzan mensajes para prevenir a las embarcaciones de la violencia y dirección del huracán.

En Santo Domingo

NUEVA YORK, 15.—El ochenta por ciento de las casas, en San Juan de Puerto Rico, han quedado destruidas. Las ciudades están inundadas, pues varios desagües al mar han reventado por la acumulación de aguas, y se han desbordado.

En la República de Santo Domingo, los daños han sido igualmente de mucha consideración. Se ignora todavía oficialmente el número de víctimas. Los daños materiales ascienden a varios millones.

También en el estado de Nebraska se ha desencadenado un ciclón.—Muchas víctimas

DAKOTA CITY (Estado de Nebraska), 15.—Se ha desencadenado un ciclón de extraordinaria violencia en los Estados de Iowa y Nebraska.

Las noticias recibidas hasta ahora dicen que el huracán ha causado enormes daños materiales.

En esta ciudad han muerto seis personas a consecuencia del huracán. Hay muchísimos heridos, algunos graves. Se cree que en otras localidades habrá también víctimas. Las comunicaciones están interrumpidas, por lo que es imposible todavía tener noticias concretas.

Más noticias.—Los muertos son trece

DAKOTA CITY, 15.—Las últimas noticias sobre los daños causados por el ciclón hacen elevar el número de muertos a trece, entre ellos cinco niños de escuela.

Las pérdidas materiales son también superiores a lo que en un principio se dijo.

Han sufrido los efectos del ciclón todas las islas antillanas

HABANA, 15.—El Observatorio Nacional anuncia que el huracán se desencadenó sobre Santo Domingo a las diez horas y cuarenta minutos de la mañana.

El gobernador de Puerto Rico comunica por radiotelegrafía que todas las islas antillanas han sufrido los efectos del huracán.

Las comunicaciones siguen interrumpidas. Nada se sabe de las desgracias y daños acaecidos.

El ciclón pasa por Haití sin descargar

PUERTO PRINCEPE, 15.—El huracán, que tantos estragos viene causando en estas islas, ha pasado por Haití, sin descargar, con dirección Este-Norte.

Se dirige, por lo tanto, a las islas Bahama.

Socorros de los Estados Unidos

WASHINGTON, 15.—El director de la Cruz Roja norteamericana, señor Baker, ha salido para Puerto Rico con una expedición de socorro para auxiliar a las víctimas de la catástrofe.

El viaje del príncipe de Gales

Visita al Museo Egipcio

EL CAIRO, 15.—El príncipe de Gales y su hermano el duque de Gloucester han salido para Ismalia, después de ver los objetos encontrados en la tumba de Tutankamen que se conservan en el Museo Egipcio y la Esfinge.

# El Rey de España en Suecia

Se le ha hecho un recibimiento brillante y cariñoso

ESTOCOLMO, 15.—Ayer mañana, a primera hora, el cielo apareció algo cubierto; pero al avanzar el día, van disipándose las nubes y el sol brilla, prometiendo un hermoso día.

La capital, profusamente engalanada con gallardetes y banderas, mezclados en todas partes los colores españoles y suecos. A las nueve de la mañana la muchedumbre se dirige hacia los alrededores del desembarcadero de Logaardstrappan, próximo a Palacio, para presenciar la llegada del Soberano español.

Un representante especial de la Agencia Tidmingsarna Telegrambyraa, embarcado a bordo del contratorpedero "Wrangel", que con los del mismo tipo "Ehrenskaol", "Nordenskjöld" y "Wanchtemeister", forma parte de la división que ha salido al encuentro del "Príncipe Alfonso", da cuenta por telegrafía sin hilos de que el cruceo español ha sido divisado en alta mar a las cinco menos cuarto de la mañana. A las cinco y media, la división de contratorpederos suecos, formada en dos filas, rinde honores reales al paso del "Príncipe Alfonso", que ha moderado su marcha, y a las seis y media, el buque de guerra español es recibido por los contratorpederos suecos, avanza hacia Estocolmo a una velocidad de doce nudos.

El desembarcadero de Logaardstrappan está magníficamente decorado. Se ven flores por todas partes, y a cada lado un árbol, a cuyo pie se han colocado figuras de leones.

El conjunto forma un verdadero bosque de mástiles, en los que ondean los pabellones español y sueco.

Las tropas de la guarnición de Estocolmo forman en dos filas desde el desembarcadero a la puerta occidental de Palacio, en traje de gran gala.

ESTOCOLMO, 15.—A las once menos cuarto, el "Príncipe Alfonso", que enarbola el pendón morado de Castilla, y los contratorpederos que le dieron escolta, han fondeado en la rada, cerca de los acorazados "Sverige" y "Drottning Victoria", que, empavesados y con las tripulaciones en sus puestos, aguardaban la llegada del buque de guerra español.

En el desembarcadero se hallaban aguardando la llegada de Su Majestad el Rey de España, además del Monarca sueco y su séquito, el ministro de España, señor López Dóriga; el secretario de la Legación, señor Miranda y Quartín; el agregado militar señor Espallargas Barber; el cónsul de España, señor Nordbaes; el secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros sueco, señor Hennings, y diversas personalidades españolas y suecas.

Momentos después de fondear el "Príncipe Alfonso", el Rey Gustavo, que viste uniforme de almirante español; el príncipe Gustavo Adolfo, con uniforme de general sueco, y luciendo ambos el collar de la Orden española del Toisón de Oro; el ministro de Negocios Extranjeros, señor Loagren; el jefe del Estado Mayor del Rey, almirante Ehrensvaerd; el ministro de Suecia en España, señor Danielsson, y las personalidades designadas al servicio del Rey de España embarcaron en el "sloop" Real "Vassorden", dirigiéndose al crucero, donde ambos Monarcas cambiaron un afectuoso saludo.

Después de dar la bienvenida al Soberano español, la comitiva Real pasó al "Vassorden", dirigiéndose al desembarcadero, donde el Rey de España recibió la bienvenida de los príncipes Sigvard, Guillermo, Carlos y Eugenio, que vestían los uniformes de sus respectivos regimientos con el gran cordón de la Orden sueca de los Seraphines.

El Rey de España, que viste uniforme de almirante de la Marina sueca, y luce en su pecho el gran cordón de la Orden de los Seraphines, pasó revista a la compañía de honor del segundo regimiento de la Guardia, que, con bandera y música, y llevando como cubrecabeza el morrión de pelo de oso, usado exclusivamente en las grandes solemnidades, rindió honores.

ESTOCOLMO, 15.—Llegado a Palacio, y luego de las presentaciones de rigor, don Alfonso se retiró a descansar a las habitaciones que le estaban reservadas.

A mediodía se celebró un almuerzo íntimo, y después los Reyes Gustavo y Alfonso fueron a la iglesia de Kildarholms a poner una corona de flores sobre la tumba de Oscar II.

Luego visitaron el Museo Nacional, en el que se había organizado una Exposición con cuadros de Murillo, Velázquez, Goya, el "Grecp" y otros autores españoles, pertenecientes a coleccionistas y particulares suecos.

ESTOCOLMO, 15.—Anoche se ha celebrado el banquete de gala, en el que los dos Reyes han pronunciado los discursos de mutuo agradecimiento, haciendo destacar el reciente Tratado entre España y Suecia, en virtud del cual todas las diferencias que pudieran surgir entre ambos países serán sometidas a un arbitraje pacífico.

La Reina no asistió al banquete por encontrarse algo delicada de salud.

ESTOCOLMO, 15.—Con motivo del viaje de don Alfonso, los periódicos publican artículos sobre España.

El conocido crítico Kjell Stromberg, que ha visitado España varias veces, ha publicado en el "Stockholm Dagblad" un artículo sobre el arte, la arquitectura y la literatura española, deslumbrantes y espléndidos, y al mismo tiempo intercala donosas observaciones de la vida española, y el diario "Dagens Nyheter" dice que España no es el país de los "toreadores", de "Carmen", de los puñales y del veneno, de que tanto se ha oído hablar y tanto se ha leído en las novelas de Merimée, Hugo, Dumas, Gautier y Beaumarchais y otros varios autores franceses, sino, por el contrario, un pueblo completamente moderno y trabajador.

BERLIN, 15.—A su paso por Kiel el Rey de España dirigió al mariscal Hindenburg un telegrama agradeciéndole las atenciones recibidas durante su paso por aguas alemanas, telegrama al que el presidente del Reich ha contestado con otro de salutación y deseo de un viaje feliz.

## La huelga australiana

Se amenaza con utilizar a los obreros no sindicados

MELBOURNE, 15.—Los patronos armadores han hecho saber que si los "dockers" huelguistas no reanudan el trabajo en todo el día de mañana, emplearán obreros no sindicados.

CAMBERRA, 15.—El señor Bruce, primer ministro de Australia, ha rechazado la petición que le habían hecho los "dockers" huelguistas de intervenir en el conflicto para intentar encontrar una solución al mismo.

## La política francesa

Los señores Laurent Eynac y Cheron, ministros de Aeronáutica y Comercio

PARIS, 15.—El Consejo de ministros ha nombrado al señor Laurent Eynac ministro de Aeronáutica, y ha designado para ocupar la cartera de Comercio, vacante por la muerte del señor Bokanowski, al señor Henri Cheron.

El nuevo ministerio de Aeronáutica

PARIS, 15.—La creación del ministerio de Aeronáutica tiene por objeto disponer de un centro especial, dotado de personal competente en lo que se refiere a las cuestiones de aviación.

Dicho ministerio estará encargado de elegir las casas constructoras de aparatos para la aviación francesa, procurando que los aviones y dirigibles rindan el máximo radio de acción y reúnan todas las condiciones apetecibles en cuanto a seguridad y potencia.

Briand y Loucheur, en París

PARIS, 15.—Procedentes de Ginebra, y con el fin de asistir el primero al importante Consejo de ministros que se celebrará hoy, han llegado a esta capital los señores Briand y Loucheur.

## El mercado vinícola francés

MONTPELLIER, 15.—El mercado de vinos de esta capital estuvo ayer animadísimo.

A causa del agua caída durante estos últimos días se prevé una excelente cosecha. Tal situación ha ejercido influencia sobre la cotización, que ha bajado 30 francos en hectolitro.

Los vinos tintos de ocho a 10 grados pagan de 200 a 230 francos el hectolitro.

## El Japón acepta, en principio, el Pacto naval franco-ingles

LONDRES, 15.—La Agencia Reuter dice tener noticias de que el Gobierno británico ha sido notificado ya de que el Japón acepta en principio el proyecto de Acuerdo naval franco-británico.

La contestación japonesa, en efecto, ha sido emitida al representante inglés en Pakin, que a estas horas se encuentra ya en camino para Londres.

Agrega la citada Agencia que en Londres se declara que carecen en absoluto de exactitud las informaciones según las cuales el Gobierno de los Estados Unidos no había recibido el texto completo de ese Acuerdo.

En efecto, el Gobierno de Washington, no solamente ha recibido ese texto impreso, sino también las explicaciones que había solicitado.

En lo concerniente a las contestaciones de los demás Gobiernos interesados en el asunto, hay esperanzas de que, aun cuando no se llegara a una inteligencia general, se realizarán apreciables progresos en esa cuestión, merced a las sugerencias concretas que hicieron cada uno o varios de ellos.

Bajo la presidencia de Coolidge, el Consejo de ministros se ocupa del Pacto naval

WASHINGTON, 15.—Por primera vez después de dos meses y pico, el presidente Coolidge ha presidido hoy un Consejo de ministros, en el cual se ha tratado principalmente de la cuestión que plantea el reciente compromiso naval franco-británico.

Clausura del Congreso de Pesca

SAN SEBASTIAN, 15.—Bajo la presidencia del director general de Pesca, se celebró ayer tarde la sesión de clausura del Congreso Nacional de Pesca.

El señor Benet, en nombre de la Federación de Armadores de Pesca, se felicitó de la labor realizada por la Confederación de Pósitos, ya que se ve que la tendencia de éstos es conseguir que el pescado vaya directamente del productor al consumidor.

El director de Pesca encomió la importancia de este Congreso e hizo resaltar las ventajas que la organización racional de los trabajos de las industrias pesqueras, que producirá en mejores condiciones y podrá por tanto concurrir a la competencia internacional, cuya tendencia es suprimir la fortaleza de los aranceles, a lo cual está España bien dispuesta si las demás naciones se orientaran en igual sentido.

Recogió las conclusiones del Congreso, que prometió transmitir al Gobierno. Anunció que el día 24 se reunirá en Madrid el Congreso Conservero, cuya cuestión principal será la sindicación obligatoria de toda esta industria, senda en la cual será resueltamente apoyado por el Gobierno.

Refiriéndose a la influencia de las industrias del mar en las relaciones económicas internacionales, dijo que los países del Norte han recogido el deseo de llegar a una inteligencia con España en cuanto ésta tenga organizada su industria pesquera.

Señaló el peligro de la producción de los Estados Unidos para la competencia del comercio y terminó declarando clausurado este Congreso, del que espera óptimos frutos para las industrias pesqueras. Fué muy aplaudido.

Excursión a pasajes

SAN SEBASTIAN, 15.—Se reunió la Sección cuarta, que aprobó las conclusiones sobre cuestiones arancelarias internacionales, dando por terminada su labor.

En las conclusiones se aboga por que los barcos pesqueros puedan surtir en los puertos francos y depósitos de comercio, de redes, de toda clase de útiles que precisa la industria; facilidades para la fabricación de redes con material extranjero, y limitación al mínimo de la protección arancelaria de las industrias que abastecen la pesca.

En las cuestiones internacionales se pide se mantenga el principio de soberanía proclamado desde 1760, de ser respetados todos los países en aguas jurisdiccionales hasta seis millas de la costa.

Terminada la reunión, los congresistas se trasladaron a Pasajes, para visitar la factoría, muelles y almacenes.

Por la tarde se celebró un banquete en el monte Igueldo, al que asistió un centenar de comensales.

Pronunciaron discursos varios congresistas.

DE MARRUECOS

Repatriación de tropas

VALENCIA, 15.—El domingo saldrá de Ceuta el vapor "Villarreal" con 666 licenciados, pertenecientes a Valencia, Albacete, Murcia, Teruel, Castellón y Soria.

Llegarán aquí el día 18 a las cinco de la mañana.

El desembarco se realizará cuatro horas después.

Firma de Guerra

INFANTERIA

Disponible.—El teniente don Policarpo Aragoncillo, a disponible por enfermo.

ARTILLERIA

Licencia.—Al teniente don Francisco Fernández de Córdoba se conceden seis meses.

Matrimonio.—Al teniente (E. R.) don Antonio Foó se concede licencia para contraerlo.

CUERPO JURIDICO

Situación.—El auditor de brigada don José Casado, a disponible voluntario.

Licencia.—Al teniente auditor de segunda don Blas Pérez González, se conceden seis meses.

GUARDIA CIVIL

Ascenso.—A suboficial el sargento don Leandro Cañas.

Traslados de guardias.—Infantería: A Madrid, Luis Réche y José Morales; a Barcelona, Antonio Segarra, José Lozano y José Lifante; a Gerona, Santos Rodríguez, Simón Guerrero y Antonio Durán; a Sevilla, Pedro Rodríguez, Marcelino Gómez y Florencio Sánchez; a Valencia, Andrés Ibáñez, Anastasio Moya José Martínez, Viriato Latorre y Andrés Sevilla; a Zaragoza, Victoriano Sobrino y Anselmo Molina; a Huesca, Nicolás Pueyo, Isidro Rodríguez y Antonio Koza; a Granada, Antonio Contreras, Miguel Nuño y Agustín Guerrero; a Almería, Francisco López; a Valladolid, Angel Pérez y Paulino Velasco; a Avila, Benito Sánchez y Juan Hernández; a Oviedo, Bonifacio Santana; a Badajoz, Ramón Pozuelo; a Cáceres, Florencio Cambero; a Burgos, Mariano Rodríguez; a Navarra, Orosio Utrera y Agustín Solchaga; a Murcia, José Álvarez; a Alicante, Juan Zarco; a Málaga, Francisco Escibano y Manuel López.

A Cádiz, Justo Orellana, Francisco Jiménez, Antonio Pacheco, José Sánchez, Miguel Sánchez, Francisco Gómez y Enrique Gálvez; a Tarragona, Juan Raigal y Juan González; a Lérida, Domingo Guillén y José Guerrero; a Zamora, Antonio Carrión; a la primera de 21.º, Turismundo Barroso; a la segunda del 21.º, Manuel González, Francisco Ferrández y Juan García; a Guadalajara, Joaquín Gismero; a Teruel, Vicente Estruch y Guillermo Mota; a Jaén, Eleuterio Mudarra; a Albacete, Ignacio Bermúdez; a Pontevedra, José Ruiz y Leopoldo Sánchez; a Orense, Macario Bravo; a Santander, Andrés Montoya; a Vizcaya, Rufio Hierro y José Martín; al 26.º Tercio, Eladio Riveiro, Francisco Pizarro, Telesforo Álvarez y César Hernández; al 27.º Tercio, An-

LOS DEPORTES

Atletismo.—El record mundial de longitud PARIS, 15.—La Federación francesa de atletismo ha anunciado que el salto de longitud establecido el pasado domingo por Sylvio Cator es de 7 metros 930 milímetros, lo que constituye el "record" mundial.

Automovilismo.—Las causas de la muerte de Materassi PARIS, 15.—Louis Chiron, vencedor del Gran Premio de Europa, ha telegrafiado diciendo que examinado minuciosamente el coche de Materassi, no se ha comprobado ni rotura de dirección ni bloqueo de freno, protestando de la conducta del corredor Foresti, al que atribuyen la responsabilidad del accidente por no haber cedido el paso al malogrado Materassi. Williams fué víctima de "cortes" parecidos, y certificará igualmente esta protesta.

Tennis

NUEVA YORK, 15.—Ante más de 15,000 espectadores se ha celebrado la última eliminatoria de los cuartos de final para el campeonato americano de "tenis", obteniéndose los resultados siguientes:

Hunter ha derrotado a Crawford por 7-3, 6-3, 6-3 y 6-4, y el jugador francés Cochet ha vencido igualmente a Mangin por 4-6, 6-3, 6-1 y 6-2.

Greco-romana.—Desafío de "jju-jitsu" SAN SEBASTIAN, 15.—El próximo domingo, a las diez y media de la noche, se celebrará en el teatro de Bellas Artes un combate de desafío de "jju-jitsu" entre el campeón español, Ochoa, y el japonés Onishiko.

Boxeo.—Restablecido

VALENCIA, 15.—Hoy ha salido del hospital, completamente restablecido, el boxeador José Morales, que sufrió hace algún tiempo una grave lesión en una sesión de boxeo.

CONCURSOS

Existiendo una vacante de comandante de Artillería en la Dirección General de Preparación de Campaña, sección de Industrias y construcciones militares, se anuncia a concurso, y una plaza de teniente profesor en el Colegio de Guardias Jóvenes (Sección Infanta María Teresa).

tonio Rodrigo, Amador Miguel y Antonio Fernández; a Melilla, Miguel Crisol; a Tenerife, Antonio Estévez y Wenceslao Bustos; a Las Palmas, José Cabello.

Traslados de cornetas.—Columbano Pereira, a Barcelona; Eugenio Álvarez, a Gerona; José Cruz, a Huelva; Emilio Ordóñez, a Tarragona; Alfonso Sánchez, a Lérida; Domingo Villagrana, a Ceuta; y Jesús Aguirre, a Melilla.

Traslados de guardias.—Caballería: A Madrid, José Campos; a Toledo, Benedito Sánchez y Benito García; al 4.º Tercio, Salvador Romero, José Gil y Miguel Romero; al 5.º Tercio, Jerónimo Molán, José Pesquera y Antonio Molina; a Zaragoza, Mateo Rojas, Agustín Noguerales, Benito Luca y Cirilo Vela; a Granada, Francisco Abalos y Antonio Urquiza; a Oviedo, Eulogio Hernández, a Badajoz, Valerio Sansón, Juan Reyes y Gregorio Arrabal; a Murcia, Anastasio Campillo y Lucio Bargeño; a Málaga, Pedro Carrasco; a Cádiz, Manuel Urbano y Elviro Contreras; a Tarragona, Ramón Alcáñiz; a Lérida, Miguel Pedrajas; a Logroño, Félix Montes; al 18.º Tercio, Valeriano Romero, Justino Álvarez y Anastasio Corales; a Pontevedra, Gabriel Justo; al 27.º Tercio, José Sánchez; a Ceuta, José Rejas; a Las Palmas, Constantino García; al 21.º Tercio, don Félix Iriarte.

CARABINEROS

Eliminación.—Accediendo a lo solicitado por el teniente de Infantería don Blas Morán, se le elimina de la escala.

Servicios.—Comandancia de Lérida.—Por el carabiniere Atilano Carrascal Martín se verificó en el puesto de Seo de Urgel la aprehensión de 44 cabezas de ganado lanar.

Idem ídem.—Por el cabo Fermín Encabo Sanz se realizó la aprehensión de 88 cabezas de ganado lanar en el puesto de Castelbó.

Comandancia de Huelva.—Por el cabo Manuel Jiménez Rubio y fuerza a sus órdenes se realizó en la capital la aprehensión de 64 libras de tabaco y 16,500 kilogramos de café.

Idem ídem.—Por el carabiniere José Guerrero López y otro más se llevó a cabo en el puesto de Alpedras la aprehensión de 105 kilogramos de café crudo.

Disposiciones de la Dirección General

Al jefe de al Comandancia de Algeciras; confirmando telegrama por el que se le manifiesta comunique al capitán don Rafael González se le concedan diez días de prórroga al permiso que disfruta en esa plaza.

Al coronel director de los Colegios del Cuerpo; remitiendo a informe instancia del teniente coronel don Eusebio Pereira, que solicita ingreso en el Colegio de Alfonso XIII como pensionista de su hijo don José.

Al capitán general de la sexta región; interesando la baja de don Carlos Romeu en el Cuerpo de su procedencia, por haber sido filiado como carabiniere.

Al ídem del departamento de Cartagena; interesando certificado de talla del aspirante a ingreso en el Cuerpo, Pedro Marco.

Al mismo; ídem cédula personal o copia autorizada de la misma, del aspirante Juan Castro.

Al mismo; ídem copia de la libreta de servicios y cédula del ídem Juan Miguel.

Al ministro de Hacienda; cursando instancia del sargento Eusebio Fernández, que solicita el abono del premio por una aprehensión.

A los jefes de las Comandancias de Guipúzcoa y Málaga; accediendo a lo solicitado en instancia por los carabineros Francisco Alonso, José García, Francisco Pérez y Francisco Bravo.

Al de Vizcaya; concediendo doce días de permiso para Jaca (Huesca) al capitán don Antonio Salanova Pablo.

LA AVIACION

Los aviadores Jiménez e Iglesias en Sevilla

Aterrizaje en Tablada

SEVILLA, 15.—Procedente de Barcelona, ha aterrizado con toda leucidad en la base aérea de Tablada el avión "Jesus del Gran Poder", tripulado por los capitanes Jiménez e Iglesias.

Al tomar tierra fueron recibidos por el jefe accidental de la base, señor Martín Erras; por el comandante Acedo y varios compañeros.

Poco después de la llegada se trasladaron al pabellón de oficiales, donde fueron obsequiados con un refresco.

Los aviadores traen como mascota una cabeza de gaceta, unsecada, que cazó Jiménez en Asia.

El coronel Kindelán SANLUCA, 15.—Ha regresado a Madrid, en unión de su señora e hijos, después de pasar una temporada en el palacio de los infantes de Orleans, el coronel jefe de Aeronáutica, señor Kindelán.

EL "DERBY" AEREO NORTEAMERICANO

Todos los aviones pesados tuvieron que aterrizar en el trayecto

LOS ANGELES, 15.—Todos los aviones que tomaban parte en el gran "derby" aéreo trascontinental, desde Nueva York a esta ciudad, pertenecientes al tercer grupo de aviones pesados, se han visto obligados a aterrizar durante la travesía.

Se ha comprobado que el aparato tripulado por Goebel, al que en un principio se le adjudicó el premio de doce mil quinientos dólares, aterrizó a ciento cincuenta millas de la meta para proveerse de gasolina.

EL AVION DEL "ILE DE FRANCE"

PARIS, 15.—El hidroavión de Demouget que fué lanzado desde el "Ile de France", y del cual se carecía de noticias desde ayer por la mañana, ha sido hallado y tomado a remolque por un vapor a 20 millas al suroeste de Bishop Bock. Demouget y los mecánicos que le acompañaban están sanos y salvos.

LA TRAGEDIA DEL "ITALIA"

Se va a abrir una información sobre la pérdida del dirigible "Italia"

ROMA, 15.—Se ha nombrado una Comisión de encuesta encargada de investigar las causas de la pérdida del dirigible "Italia" en su expedición al Polo Norte y de redactar un informe sobre sus averiguaciones.

Se abandona la busca de los grupos de Amundsen y Alessandrini

MOSCÚ, 15.—El Comité Soviético de Socorros a favor de los tripulantes del dirigible "Italia" ha ordenado al comandante del barco rompehielos "Krassin" que desde el 1 de octubre próximo se abandone la busca del explorador Amundsen, sus compañeros de expedición y del grupo Alessandrini.

El Comité Soviético de Socorros ha dado dicha orden en vista de que las expediciones de socorro italianas y noruegas han decidido dar por terminados los trabajos de salvamento, por considerar completamente imposible encontrar con vida a los infortunados expedicionarios.

Se afirma que no son restos del "Latham"

TROMSOE, 15.—Los técnicos que han examinado los restos de avión hallados cerca de este puerto declaran que una de las piezas halladas pertenece a uno de los aviones de crucero "Estrasburgo", pero no han podido determinar el origen de las demás piezas, aunque afirman que ninguna de ellas perteneció al "Latham 47".

OTROS VUELOS

El aviador Sabelli sale en vuelo de pruebas desde Old Orchard

HARTFORD (Connecticut), 15.—El aviador italiano César Sabelli, acompañado del piloto Roger Williams, tripulando el aparato tipo "Bellanca", en que intentará el vuelo trasatlántico sin escalas a Roma desde Old Orchard (Estado del Maine), ha salido de esta última población a las cuatro y media de esta tarde en vuelo de pruebas.

Vuelo sobre el Mont Blanc

CHAMONIX, 15.—El aviador Thoret ha volado esta mañana sobre el Mont Blanc.

La vuelta al Mundo en avioneta

LE BOURGET, 15.—Ha aterrizado en este aeródromo, procedente de Londres, el conde de Deriborn que acompañado de su esposa, intenta en la actualidad dar la vuelta al Mundo a bordo de una avioneta. Para mejorar la marca mundial de velocidad

LONDRES, 15.—El teniente Greig, piloto escocés, de veintiocho años, tratara de mejorar en Southampton durante la semana próxima la marca mundial de velocidad.

El supermarino "Napier" terrestre, similar al hidroavión de Webster y Kinkeard, saldrá del aeródromo de Calshot, y se espera que el teniente, que ha hecho una intensa preparación en la sección especial de gran velocidad de las Fuerzas Reales Aéreas, conseguirá asegurar la marca para Inglaterra. Al mismo tiempo se realizan pruebas con modelos reducidos, que hacen esperar se podrán conseguir velocidades de 640 kilómetros por hora en la próxima copa Schneider para hidroaviones.

Byrd necesita más dinero para su expedición al Polo Sur

NUEVA YORK, 15.—Se dice que el comandante de la expedición antártica, Richard E. Byrd, el último contingente de la cual partirá al Polo Sur dentro de quince días, necesita aún 15,000 dólares.

Varias firmas norteamericanas han contribuido con más de quinientos mil dólares en géneros y con 289,646 dólares en dinero.

OTRAS NOTICIAS

Assolant sigue en París

CASABLANCA, 15.—El sargento aviador Assolant, que debía marchar a Toulouse por la vía aérea con destino a Casa-

blanca, ha renunciado al viaje y permanece en París.

Paracaidas obligatorio

COPENHAGUE, 15.—En vista de la repetición de accidentes aéreos, a partir del día 1 de octubre todos los aparatos navales y militares danamarqueses tendrán que ir provistos de paracaídas. Se han cursado ya órdenes militares para que ningún aviador vuele sin llevar paracaídas.

Un aeropuerto en Recife

RECIFE, 15.—Ha sancionado el Congreso el proyecto por el cual se determinó la construcción de un aeropuerto en esta capital.

Servicio aéreo Estados Unidos-Méjico

WASHINGTON, 15.—El día 1 del próximo mes de octubre se inaugurará un servicio regular de transportes aéreos entre esta capital y Méjico.

Nuevo servicio aéreo

BERLIN, 15.—La Comisión de gobierno del Saar ha autorizado la creación de un servicio aéreo de París a Sarrebrück y Frankfurt, cuya inauguración ha sido fijada para el lunes de la semana próxima.

COMUNISMO

Militarización de escuelas

MOSCÚ, 15.—Según la "Krasnaya Gazeta", todas las escuelas secundarias de la U. R. S. S. serán militarizadas. Se establecerá un vínculo entre dichas escuelas y las divisiones militares más cercanas. Además, los colegiales estarán obligados a permanecer una temporada en los campamentos militares y en el cuartel.

Los planes para desarrollar la industria

MOSCÚ, 15.—Un Comisionado soviético, al frente de la cual se halla el señor Lomov, presidente del Consejo Supremo Económico, ha salido de esta capital con rumbo a Nueva York, a fin de procurar la ayuda de banqueros e industriales yanquis para los planes que tiene el Gobierno soviético sobre desarrollo de la industria en el país.

El señor Chicherin a Berlín

BERLIN, 15.—El comisario ruso de Negocios Extranjeros, señor Chicherin, ha salido hoy en automóvil de Estuín, donde reside desde hace días, para ir a Berlín, a donde llegará mañana por la tarde.

NORTEAMERICA

Las elecciones presidenciales

La situación financiera de los Estados Unidos

WASHINGTON, 15.—El señor Mellon, secretario del departamento del Tesoro, y uno de los hombres más ricos de los Estados Unidos, ha presentado hoy un informe al Presidente Coolidge acerca de la situación financiera del país.

En él se dice, que el estado de la riqueza norteamericana es francamente próspera.

"Aunque existe—ha dicho—una ligera depresión en algunas industrias, tales como la carbonífera y la textil, el estado general es muy satisfactorio, no habiendo la menor señal de quiebra en perspectiva."

CINEMATOGRAFIA

Centenares de operarios han tenido que trabajar en la instalación eléctrica para preparar los efectos de luces que aparecen en la película intitulada "El hombre triunfó".

La escena en cuestión fué filmada en el corazón de las montañas de California, teniendo por escenario una gran represa y los árboles milenarios de la selva americana.

La escena fué filmada de noche, y para conseguir los efectos de luces que requería hubo que instalar una complicadísima red de lámparas que alumbrasen con cierta intensidad el lugar.

Más de cien electricistas y otros tantos carpinteros estuvieron trabajando durante varias semanas.

Es de notar que la escena se filmó en unos minutos.

Esto puede dar una idea de lo que cuesta impresionar algunas películas.

El reparto de "El hombre que triunfó" está integrado por Richard Dix, Mary Brian, Phillip Strange, Charles ailes y varios otros artistas de renombre universal.

En febrero de 1927, Miss Griffith, anunció que sería productora independiente de sus propios films, para distribuirlos por medio de Los Artistas Asociados, siendo el primero que hizo bajo estas condiciones "El jardín del Edén", comedia dramática adaptada por Every Hopwood de la obra alemana de Rudolph Gesterlicher. El argumento presenta un paralelo entre el lugar de origen de la humanidad y la vida moderna de París y Monte Carlo creyendo Miss Grofoth que la caracterización de Toni Le Brun, matiposa parisina, le ofrece una de las mejores oportunidades de interpretación en su carrera artística.

John Barrymore ha firmado un contrato a la Warner Bros para filmar una primera película hablada.

Carl Laemmle ha autorizado un presupuesto de 1,250,00 dólares para la instalación de estudios y laboratorios en Nueva Jersey, con el fin de producir películas sincronizadas por los mejores procedimientos.

La crisis obrera en Asturias

SAMA DE LANGREO, 15.—En la mina San Vicente, propiedad del Sindicato Minero, han quedado sin ocupación 20 de sus obreros, que, sumados a los que ya se hallaban sin trabajo, agudiza el problema y la triste situación de los mineros.

La política interior en Austria

La situación es complicada

VIENA, 15.—Austria, que atrae actualmente la atención mundial sobre el asunto de su unión con Alemania, se halla en cuanto a su política interior, en vísperas de acontecimientos de extrema importancia, que se aclararán dentro de algunas semanas.

Se trata en primer lugar de saber si el Parlamento podrá trabajar o si la situación obligará a realizar nuevas elecciones. Esto se sabrá probablemente hacia mediados del mes que viene.

El Gobierno ha presentado al Parlamento un proyecto de ley para la reforma de los derechos del alquiler actual. En él se proyecta una adaptación lenta y progresiva a los alquileres de antes de la guerra. Los socialdemócratas han declarado hasta ahora que no tolerarán la modificación de la ley de Alquileres, en el sentido del proyecto gubernamental, y han decidido oponerse a él con una lucha parlamentaria violenta.

Si la oposición se vale de medios extremos, no quedará otro remedio que disolver la Cámara y proceder a una nueva consulta electoral. Los socialdemócratas comprenderán entonces su campaña, basándose en el mantenimiento de la antigua ley de Protección a los inquilinos, y no cabe duda que esto sería un triunfo a la oposición.

Hasta ahora no se trató en las diferentes elecciones sino de una modificación hipotética de dicha ley de Alquileres; pero esta vez los electores se hallan frente a un hecho real.

En los círculos afectos al Gobierno se considera con bastante calma la situación política interior, sin querer hacer augurios sobre su futuro desarrollo.

Se declara que hay que esperar, ante todo, las decisiones del partido socialdemócrata, y después las deliberaciones sobre la capacidad de trabajo del parlamento, que se celebrarán al regreso de Ginebra del canciller monseñor Seipel.

Los armamentos de las Asociaciones de defensa de derecha e izquierda del "Heimwehr" y el "Schupzbund" republicano han llamado igualmente la atención del extranjero. La Prensa extranjera se hace esta pregunta: "¿Está amenazada Austria de una guerra civil?" Lo que provoca esta pregunta es el anuncio de grandes desfiles, manifestaciones que estas dos Sociedades verificarán simultáneamente el día 7 del próximo mes de octubre en Wiener Neustadt.

Se trata de saber lo que hará el Gobierno frente a la amenaza de incidentes, de los cuales en vista de la actual situación, no se puede calcular el alcance.

Los directores de la "marcha sobre Viena" serán los responsables de lo que ocurra

VIENA, 15.—El ministro de la Defensa Nacional ha llamado a su despacho a los directores y organizadores de la marcha de demostración sobre Viena, organizada para el día 7 del próximo mes de octubre, manifestándoles que se atengan a las consecuencias que puedan derivarse de su intento, pues el Gobierno piensa adoptar todas las medidas necesarias con objeto de que no se altere el orden público.

La vuelta a Europa en avioneta

BILBAO, 15.—Ayer mañana despegó de la playa de Ereaga la avioneta en que los aviadores bilbaínos don Carlos Haya y don Alvaro García Ogara han dado la vuelta a Europa, que terminarán en Madrid.

Fueron despedidos por numerosos amigos.

EN AFGANISTAN

La Legación turca es elevada a categoría de Embajada

LONDRES, 15.—Un telegrama de Pechawar anuncia que, según informes de Kabul, la Legación turca en la capital afgana ha sido elevada a la categoría de Embajada.

Espectáculos para mañana

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos Cuento de amor, y Sonata. A las diez y tres cuartos, Una buena muchacha.

REINA VICTORIA.—A las siete, Tambor y cascabel. A las diez y tres cuartos, La muralla de oro.

COMICO.—(Lopeto-Chicote.) A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, La casa de los pingos.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos diez y tres cuartos, Ali-Gui y Las castigadoras.

CHUECA.—A las siete menos cuarto y a las once menos cuarto, Los mandarines y La suerte negra.

FUENCARRAL.—A las cinco, La corria de toros; a las seis y media, La verbena de la Palma y La Gran Vía. A las diez y tres cuartos, La fiesta de San Antón y La Gran Vía.

PARA EL LUNES

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos Cuento de amor, y Sonata. A las diez y tres cuartos, Una buena muchacha.

REINA VICTORIA.—A las siete, Tambor y cascabel. A las diez y tres cuartos, La muralla de oro.

COMICO.—(Lopeto-Chicote.) A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, La casa de los pingos.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos diez y tres cuartos, Ali-Gui y Las castigadoras.

CHUECA.—A las siete menos cuarto y a las once menos cuarto, Los mandarines y La suerte negra.

FUENCARRAL.—(Despedida de la Compañía). A las seis y tres cuartos diez y tres cuartos, La Gran Vía y La verbena de la Palma.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUFT

AMERICA

El nuevo Estatuto universitario del Perú

LIMA, 15.—El nuevo Estatuto universitario dispone que la inspección suprema de las Universidades corresponderá al ministro de Instrucción pública, asistido por el Consejo nacional de Enseñanza universitaria, cuerpo de nueva creación. Las Universidades y sus Facultades, personas jurídicas del Derecho público, gozarán de autonomía pedagógica, administrativa y económica, dentro de los límites legales, no pudiendo hacer manifestaciones extrañas a sus propios fines. El Consejo nacional de Enseñanza universitaria desempeñará funciones de supervigilancia en la administración de las rentas de las Universidades y en la elección de rectores, decanos y tesoreros.

Se incorporan a la Universidad de San Marcos la Escuela de Ingenieros, la Escuela de Agricultura y el Instituto Pedagógico. La dirección de la vigilancia inmediata de la Universidad corresponde al Consejo universitario, en el que estarán representados los alumnos y los graduados. Este Consejo elegirá un delegado ante el superior y nombrará los catedráticos y principales auxiliares. Se crean Secciones doctorales en la Facultad de Medicina y en la de Derecho, funcionando sólo en Lima. La Facultad de Ciencias Políticas será reemplazada por la de Ciencias Económicas, que otorgará además certificados consulares, administrativos, de hacienda y comerciales.

La Facultad de Teología conferirá el grado de doctor en Derecho canónico y de profesor en Religión. En las Facultades de Letras y Ciencias se harán altos estudios literarios, filosóficos, científicos e históricos. Las Bibliotecas y Museos crearán Seminarios y publicarán revistas y boletines. En el orden económico se unifica la administración de las rentas y bienes de la Universidad y sus Facultades, exceptuándose del pago de impuestos y arbitrios, así como del derecho de Aduanas el material de enseñanza.

Se crean rentas para la futura Ciudad Universitaria, que comprenderá locales para enseñanza y residencias de estudiantes. Las disposiciones generales de este Estatuto se aplicarán a las Universidades menores de Arequipa, Cuzco y Trujillo, reservándose el Estatuto posterior, para la determinación de las escuelas e institutos que lo integrarán. Sólo se permitirá el establecimiento de las Universidades particulares no profesionales que sean autorizadas por el Consejo Nacional Superior de Instrucción pública.

Méjico.—Precaución contra los bandidos MEJICO, 15.—El diario "Excelsior" dice que el Gobierno ha dispuesto que no circulen trenes de noche en la línea de Méjico a El Paso, como medida de previsión ante los frecuentes atentados que cometen en ella las partidas de bandidos. Argentina.—El ministro de Agricultura austriaco

BUENOS AIRES, 15.—El ministro de Agricultura de Austria, señor Andrés Thaler, ha visitado la Bolsa de Cereales. La colonia austriaca le ha ofrecido un banquete de despedida.

Perú.—Petición del Senado al Gobierno LIMA, 15.—El Senado ha pedido al Gobierno que le comunique los pormenores del expediente de la reciente concesión de 12,500,000 acres de terreno, hecha a capitalistas estadounidenses. La petición se fundamenta en que un proyecto tan importante debe ser conocido en sus menores detalles por todo Perú.

La inmigración SANTOS, 15.—Hasta el día 9 del corriente han entrado por este puerto en lo que va de año 59,282 inmigrantes de diversas nacionalidades, que han sido instalados en el interior del Estado de San Paulo.

La aviación civil BUENOS AIRES, 15.—El Gobierno argentino ha dispuesto la construcción de cincuenta aeródromos de aviación comercial, que serán instalados en determinados puntos estratégicos.

El ministro de Aviación civil ha sido autorizado para arrendar los terrenos necesarios para los aeropuertos. Se prevé que esta obra constituirá un poderoso estimulante para el desarrollo de la aviación comercial en la Argentina.

Viaje de turismo RIOJANEIRO, 15.—Se prepara un gran recibimiento a los excursionistas portugueses y brasileños residentes en Portugal que viajan a bordo del vapor "Bagé" del Lloyd Brasileño, el cual llegará a esta capital el próximo día 28.

Una carretera de Buenos Aires a Rosario BUENOS AIRES, 15.—La "General Motors Corporation" se propone destinar quince millones de pesos a la construcción de una carretera entre Buenos Aires y Rosario. La compañía se reservará la percepción de un derecho de peaje, cuyo producto atenderá al pago de intereses y amortización del capital invertido en la obra.

De Barcelona

Viaje de estudio.—Presos en libertad.—Sustracciones.—La Junta de Sanidad.—El Puerto.—Más sucesos

BARCELONA, 15.—Terminadas las tareas del Congreso Internacional del Cáncer, celebrado en Londres, y del Congreso de Radiología, de Estocolmo, los doctores de la Facultad de Medicina de Manila señores Tuason y Peñaflor han emprendido un viaje de estudios por Europa, encontrándose actualmente en Barcelona.

Esta mañana visitaron el hospital Clínico, del cual hicieron grandes elogios. En conmemoración del 13 de septiembre, el gobernador civil ha ordenado que sean puestos en libertad 25 hombres y 24 mujeres, que estaban detenidos como quinientos, sin estar sujetos a procedimientos sumarial alguno.

En la calle de San Pablo, domicilio de Rosa Grau, estuvieron dos conocidos suyos, y al marchar notó Rosa la falta de dos coronas de damasco, valoradas en 800 pesetas.

En el despacho que Miguel Pío posee en

la calle de Vilamarí se presentó un individuo para hacer uso del teléfono, y al marchar a la calle notó Miguel que de un cajón de una mesa faltaban mil pesetas.

Se ha reunido la Junta municipal de Sanidad, que se ocupó de la situación sanitaria de Grecia, así como de la posibilidad, muy remota, por fortuna, de que se pudiera propagar el dengue al litoral mediterráneo de nuestra nación.

Después de estudiar la situación, fueron tomadas las disposiciones necesarias para prevenir y atajar el mal si llegara el caso.

Embarcaciones entradas: francés "Itameña", de Buenos Aires, con 14 pasajeros; "Rey Jaime I", de Palma, con 225; "J. J. Sister", de Valencia, con 238; "Betis", de Gandia, con cinco; "Comte Rosso", de Génova, con 156; yate de recreo "Aar IV", de Orán; "María de las Mercedes", de Palma, con 51; "Virgen de África", de Vinaroz, con 68.

Salidas: "Comte Rosso", para Buenos Aires; "Infanta Beatriz", para Las Palmas; "J. J. Sister", para Valencia.

El guardaguas Miguel Pla se cayó de un vagón del ferrocarril y se fracturó una pierna.

Un obrero apellidado Garcia, que se encontraba trabajando en la cantera "Juliol", de Santa Pelaya, al hacer saltar una piedra con dinamita fue alcanzado por la explosión. Sufrió la fractura de los dos brazos, fuertes contusiones en el pecho y heridas de consideración en la garganta.

Fue trasladado al hospital de Gerona, donde se calificó su estado de grave.

Ha sido detenido el "chauffeur" Manuel Ventura, a quien Jacinta Garcia Huete entregó un maletín que contenía una libreta del Monte de Piedad con imposiciones importantes, 10,000 pesetas, 100 pesetas en plata y efectos.

El detenido negó que tuviera en su poder el maletín; pero Jacinta se ratificó en sus manifestaciones, añadiendo que se lo había entregado porque él le ofreció casarse con ella y adquirir un automóvil con el dinero.

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Antonia Parufret, que, en unión de otra mujer llamada María, timó 1,500 pesetas a Vicenta Adell, a la que ofrecieron librar de los espíritus malignos e impedir que éstos se cebaran en su familia.

En la calle de Cortes, un agente de la Brigada de Disciplina Social detuvo a Francisco Pastor, al que le fue ocupado un paquete con inyectables de morfina, cocaína y opio, que llevaba, según dijo, a casa de un médico para venderse. En un registro efectuado en su domicilio fueron encontradas otras sustancias estupefacientes.

Congreso de higienes mental.—Las mujeres universitarias

BARCELONA, 15.—La Comisión provincial permanente, en su última sesión, acordó designar al diputado señor Esquerdo para que represente a la Diputación en el II Congreso Nacional Español de Higiene Mental, que ha de celebrarse en Bilbao.

También acordó conceder una subvención al médico ayudante de la cátedra de Terapéutica de la Facultad de Medicina de esta Universidad, don Jaime Pi y Suñer, para visitar durante los días del corriente mes y en octubre, los Laboratorios de clínica médica de las Universidades de Strasbourg y Utrecht y de Farmacología de Gante, para estudiar los métodos por que se rigen dichos centros científicos.

A mediodía, los congresistas de la Asociación Internacional de Mujeres Universitarias han estado en la Diputación provincial. En Montserrat han sido obsequiados con un banquete.

El veraneo Regio

La Reina y las infantas a una fiesta en Llodio

SAN SEBASTIAN, 15.—La Reina embarcó ayer a mediodía en la gasolinera "Facum Tu Cin", para seguir la prueba definitiva de la regata hispanofrancesa. El infante don Jaime embarcó en su balandro "Toribio". Las infantas participaron en el concurso internacional de "tenis" y los infantes don Juan y don Gonzalo estuvieron en la playa de Ondarreta. La Reina Victoria y las infantas Beatriz y Cristina marchan, a las cinco de la tarde, a Llodio, para asistir a la fiesta del marqués de Urquijo. Desde allí irán a Algora para visitar a los marqueses de Arriluce de Ibarra. Volverán aquí el domingo por la tarde.

El contratorpedero "Lynx" zarpará mañana para San Juan de Luz y luego irá a Brest.

Resultado de una regata

SAN SEBASTIAN, 15.—La prueba definitiva de la regata hispanofrancesa ha sido ganada por el balandro "Hispania IV", del Rey, patrocinado por don Enrique de Careaga. Queda en posesión de la copa de oro del Rey. La Reina desembarcó a las cuatro de la tarde.

La emperatriz Zita en Miramar

SAN SEBASTIAN, 15.—La emperatriz Zita y sus hijos tomaron el té en Miramar y regresaron después a Lequeitio. La Reina Victoria y los infantes don Jaime y doña Cristina marcharon a Llodio después de tomar el té.

Los infantes don Juan y don Gonzalo pasearon por la población y después hicieron una excursión a Fuenterrabia.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

BERLIN, 15.—Comunican de Friedristchafen a la Agencia Wolff que van por muy buen camino las negociaciones entre la Sociedad Zeppelin y el representante español de la Compañía Trasaérea en lo concerniente a la línea aérea de Sevilla a Buenos Aires.

La Sociedad Española ha encargado, como se se ha dicho ya, a una Empresa norteamericana la construcción en Sevilla de un gran cobertizo para dirigibles, a condición de que las obras empiecen inmediatamente.

También serán construidos "hangares" en Buenos Aires en el año 1929. Los gastos se calculan en 10 ó 12 millones de pesetas.

Los sucesos

EN MADRID

Niña gravísima por las mordeduras de un perro

Al entrar en el corral de su casa, en el que para la guarda del mismo hay un hermoso perro, la niña Mercedes Agüero Ibáñez, de tres años, domiciliada en la calle del Ferrocarril, 38 (Carabanchel Bajo), sin darse cuenta la criatura se aproximó al sitio donde estaba el perro atado, que se abalanzó sobre la pequeña, tirándola al suelo y mordéndola con gran furia.

Los padres de la niña, al oír los chillidos que daba ésta, acudieron rápidamente, haciendo soltar su presa al perro.

Bañada en sangre fue llevada la niña a la Casa de Socorro de Carabanchel Bajo, donde el médico de guardia señor Lejarra, dada la gravedad de las heridas, necesitó anestesiar a la niña.

Después de terminar la cura dijo el médico que la niña tenía una herida que interesa la región superciliar izquierda hasta la misura labial del mismo lado, profunda hasta la mucosa labia, con rotura de músculos y con prolongación transversal a la herida principal; otra en la región externa, cerca de la comisura labial del lado derecho. Pronóstico muy grave.

El perro ha sido sometido a observación por disposición judicial.

Unos salvajes

El joven de veintiséis años Avelino Pérez Chacón se hallaba en el puente de los Franceses en amable coloquio con su novia. Por aquel lugar pasaron cuatro individuos, que se permitieron ciertas bromas y lanzaron frases molestas para la muchacha. Avelino respondió a los salvajes y los cuatro se abalanzaron sobre él y le maltrataron, dejándole maltrecho en el suelo.

Avelino fue llevado por su novia a la Casa de Socorro correspondiente, donde le apreciaron numerosas contusiones en diferentes partes del cuerpo y dos heridas en la cara producidas con arma blanca.

El estado del herido fue calificado de pronóstico reservado, siendo después trasladado a su domicilio costanilla de San Pedro, número 8.

La Policía y la Guardia civil hicieron pesquisas para lograr la detención de los agresores, que hasta ahora no han dado resultado alguno.

Querían pasear gratis en "auto"

Los vecinos de Valdepeñas Cándido Sánchez León, de veintiocho años, e Ignacio Pérez Pinarejo, de treinta y siete, luego de empujar el codo alegremente alquilaron un auto y se dieron un paseo magnífico.

A la hora del pago, los alegres ciudadanos se negaron a hacerlo, y el mecánico denunció el hecho a las autoridades.

Y Cándido e Ignacio fueron a dar con sus huesos en los calabozos del Juzgado de guardia.

EN PROVINCIAS

Leñador muerto.—Obrero lesionado.—Una riña

OVIEDO, 15.—Cuando Antonio Cupido, de sesenta y ocho años, vecino de Tineo, se dirigía hacia el monte a cortar leña, se cayó al fondo de un barranco, y se mató.

En ocasión de hallarse trabajando Manuel Prada Iglesias, de diez y ocho años, en unas obras de reconstrucción en el palacio de los marqueses de Santa Cruz, en la calle de San Juan, se cayó del andamio y se produjo conmoción cerebral y graves heridas en la cabeza. Quedó en el hospital, donde fue curado.

Por cuestiones de vecindad riñeron Francisco González y Brígida Alvarez, y Brígida recibió un puñalada en la frente, con fractura. Ingresó en el hospital en grave estado.

Muerte por quemaduras

GIJON, 15.—En el hospital falleció ayer Miguel Mingotes Arroyo, víctima de las graves quemaduras sufridas el día anterior por propia imprudencia.

Accidente mortal

VALLADOLID, 15.—Dicen de Tor-desillas que cuando eran desarmados los tendidos de madera levantados para el público que había de presenciar las corridas celebradas con motivo de las fiestas se cayó un tablón sobre un niño de cinco años, el cual quedó muerto en el acto.

Mosaico de sucesos

VALENCIA, 15.—Al vapor vetero "Concepción" se le abrió una vía de agua y estuvo a punto de irse a pique, lo que se evitó merced a un rápido auxilio.

El marinero Antonio Ferrer Coll, que trabajaba a bordo del buque "Josefa Gallart", sufrió una herida grave y fue trasladado al hospital.

Por el procedimiento de las limosnas unos desconocidos timaron a Francisca García 280 pesetas y 1,000 francos.

Procedente de Benifayó, ha ingresado en el hospital la anciana de sesenta y un años Dolores Pla, que sufre lesiones graves a consecuencia de una caída.

José Díez ha denunciado que de su domicilio ha desaparecido un tío suyo de sesenta y siete años de edad que es sordomudo.

Niño ahogado

ALICANTE, 15.—En Santa Pola, en un balneario, fue hallado el cadáver de un niño, hijo del propietario. Se supone que resbaló y cayó al agua, donde pereció.

Suicidio

MALAGA, 15.—En Casa Bermeja ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza Juan González Marcel.

Una riña

JAEN, 15.—En el pueblo de Santiago de la Espada riñeron las vecinas Pilar Morcillo Díaz y Felisa López Martínez por antiguos resentimientos. Felisa resultó con una herida en la cabeza, de un palo que le dio Pilar. También quedó lesionado José Morcillo Ruiz al tratar de evitar la agresión. Ambas luchadoras fueron detenidas.

Y otra

CORDOBA, 15.—Esta tarde, en la calle de Gutiérrez de los Ríos, por rivalidades de oficio, cuestionaron el platero Rafael Díaz Lorenzo y Rafael Izquierdo Herencia. Este sacó una navaja y con ella dió dos puñaladas en el muslo izquierdo

a Díaz, a quien después persiguió largo trecho. El herido fue asistido en la Casa de Socorro, donde se calificó su estado de pronóstico reservado. El agresor se presentó en la Comisaría.

Un deseserado

CABRA, 5.—Se ha quitado la vida arrojándose por el puente Monjardín, del río Cabra, Rafael Sabariego, el cual quedó muerto. Padece una enfermedad crónica y había atentado varias veces contra su vida.

Pescador ahogado

CACERES, 15.—En el río Famuja, y sitio conocido por Remanso del Judío, ha perecido ahogado el vecino de Torre-mocha Aureliano Luengo Calero, que se hallaba pescando peces. Se supone que le dió una congestión cuando se hallaba metido en el río.

Hurto

MERIDA, 15.—En la feria de Barcarrota, el vecino de Salvatierra de los Barros Anselmo Vázquez denunció que mientras dormía en una casa de huéspedes le habían sustraído mil pesetas que tenía en el bolsillo del chaleco.

La vida en provincias

Los dominados por el demonio

ZARAGOZA, 15.—Ayer se han celebrado en Calatorao los actos religiosos tan populares y famosos en aquel pueblo. Los que se creen dominados por el demonio acuden a orar ante el Cristo, y con este motivo la concurrencia de personas es enorme, principalmente de mujeres de la clase humilde.

Las subsistencias

BADAJOS, 15.—La Junta de Abastos ha establecido la tasa de sesenta céntimos el kilo de pan, cinco pesetas el de carne de ganado vacuno y tres el de lanar.

En honor de los marinos franceses

SAN SEBASTIAN, 15.—En el restaurante del monte Igeldo se celebró a mediodía un banquete, ofrecido por el agregado naval de la Embajada francesa en honor del comandante del contratorpedero francés "Lynx". Asistieron además de dichos señores el vicecónsul francés, el alcalde, el presidente de la Diputación y otras autoridades.

El "Lynx" zarpará mañana para San Juan de Luz y Brest.

El "Reina María Cristina"

SAN SEBASTIAN, 15.—El trasatlántico "Reina María Cristina", que desde hace días se hallaba en Pasajes, ha zarpado esta tarde para Southampton. Embarcaron varias distinguidas familias.

La naturaleza de un santo

SAN SEBASTIAN, 15.—El obispo de la diócesis ha prohibido que en actos públicos se manifieste que San Martín de Loizaz, natural de Beasain, sea llamado San Martín de Aguirre y considerado como hijo de Vergara.

Esta orden, comunicada al arcipreste de Vergara, ha causado sorpresa en aquel vecindario, habiéndose celebrado una reunión en la Casa Consistorial, a la que asistieron representantes de muchas entidades, acordándose que una Comisión de vergaréses prestigiosos cambie impresiones sobre el asunto con el prelado.

En el Casino dió un interesante concierto la Sinfónica Donostiarra y el violoncelista García.

Rasgo heroico

LOJA, 15.—En la calle Pilar y Parra, de esta población, y cuando marchaban de la escuela a sus casas los niños Francisco Jaime Velázquez, de seis años, y Juan Rubio Velázquez, de diez años, el primero, jugando, cayó al suelo, con tal desgracia, que un carro que bajaba la pendiente se le hubiera echado encima si el otro niño, despreciando el peligro, no lo hubiese sacado arrastrando de debajo de las caballerías que tiraban del citado carro, librándolo de una muerte cierta.

La nobleza y arrojo del niño Juan Rubio han sido alabados y enaltecidos ante sus compañeros al serle concedido un premio en la escuela graduada, de la que el niño salvado y el simpático Juan son discípulos.

Correo retrasado

ESTEPEONA, 15.—El correo salió para Málaga con cinco horas de retraso por inutilizarse el automóvil en las inmediaciones de Estepeona.

La colonia portuguesa

LA CORUÑA, 15.—En la Reunión Instructiva de Artesanos se celebró el acto previo de la constitución del Centro Portugués, al que asistió toda la colonia portuguesa que reside en La Coruña. Se pronunciaron discursos de exaltación patriótica y se nombró una Comisión encargada de redactar el reglamento.

Luis Bello, en Villalba

VILLALBA, 15.—Acompañado de sus hijos Luis y Fernando ha estado en esta población don Luis Bello.

Visitó las escuelas de la localidad.

El "Iglaster"

LA CORUÑA, 15.—Procedente de Rosario de Santa Fe llegó el vapor inglés "Iglaster" conduciendo 1,400 toneladas de maíz, importadas con auxilio del Gobierno.

El buque atracó en los muelles de La Pallosa y ha comenzado la descarga.

Nueva sucursal del Banco de España VALDEPENAS, 15.—Con asistencia de las autoridades, la Prensa local y correspondientes de los diarios de Madrid, se ha inaugurado oficialmente la nueva sucursal del Banco de España en el edificio que hasta hace unos meses fue domicilio social del partido republicano de Valdepeñas.

Concurso de rondallas

ZARAGOZA, 15.—La Comisión de festejos continúa trabajando activamente en la organización de la fiesta reivindicadora del clasicismo en la jota.

Los premios son importantes, lo que hace suponer que habrá gran concurrencia. Para el concurso de rondallas se han recibido ya inscripciones.

El concurso de cantores ha despertado gran entusiasmo.

Una Exposición

ZARAGOZA, 15.—Tocan a su fin los trabajos de organización de la Exposición de maquinaria agrícola y material de precisión sanitario, que se celebrará en Lérida del 25 al 5 de octubre próximo, patrocinada por la Confederación del Ebro. Se asegura que asistirá a la inauguración el ministro de Fomento.

EXTRANJERO

Los tres cañones mayores del mundo

LONDRES, 15.—Los tres cañones más grandes del Mundo van ya camino de Singapur, en donde se emplearán para la defensa de la nueva base británica.

Estos formidables cañones, de 18 pulgadas, tienen 60 pies de largo, pesan 150 toneladas y pueden lanzar un proyectil de 3,338 libras. Fueron construidos durante los últimos días de la guerra para bombardear la costa belga, ocupada por los alemanes; pero no se emplearon por no existir buque que pudiese soportar la violencia de la descarga. Primeramente fueron montados sobre un crucero, pero después de tres disparos hubieron de ser desmontados por haber quedado casi destrozado aquél. Luego fueron montados en los monitores "Lord Clive", "General Wolfe" y "Prince Eugene"; pero la guerra terminó antes de que pudieran utilizarse.

Alemania.—La película "Dawn" no se proyectará en Alemania

BERLIN, 15.—Se ha retirado la petición hecha al censor por una Compañía cinematográfica para proyectar en Alemania la cinta "Dawn", sacada del fusilamiento de la enfermera inglesa Edith Cavell por los alemanes, durante la ocupación de Bélgica. Ya no se volverá a realizar ningún intento para darla a conocer al público alemán.

Bélgica.—La Cámara aprueba el proyecto de fuerzas militares

BRUSELAS, 15.—La Cámara de Diputados ha aprobado por 97 votos contra uno el proyecto de ley relativo a las fuerzas militares.

Los diputados socialistas se retiraron del salón de sesiones antes de dar comienzo la votación.

Grecia.—Telegrama de gracias

ATENAS, 15.—El señor Venizelos ha contestado en términos muy afectuosos al telegrama del señor Briand, en el que éste le felicitaba por su restablecimiento.

Albania.—Asesinato de un enemigo del Rey Zogu

ZAGREB, 15.—Comunican de Tirana por carta al periódico "Ozbor" que el día en que Ahmed Zogu fue proclamado Rey de Albania, el alcalde de Halla, Lusch Praela, uno de los enemigos del nuevo Monarca, fue asesinado. Los parientes del alcalde han jurado vengar tarde o temprano este asesinato.

Lituania.—Se desmiente que haya habido atentados políticos

KOVNO, 15.—La Agencia Elta desmiente las noticias que han circulado por el extranjero hablando de un supuesto atentado contra el ministro de la Defensa Nacional, general Daukuta, y el jefe del Estado Mayor Central, general Plechavius. Agrega que también carece en absoluto de fundamento la noticia relativa a un pretendido "program" (matanza de judíos), llevado a cabo por una Asociación deportista en el pueblecito de Uknerge.

Nueva orientación en la política exterior italiana

Sugestiones del diario "Tevere"

ROMA, 15.—El "Tevere", en términos bastante claros, hace resurgir una idea, que ya en varias circunstancias la Prensa italiana había discutido.

Es la idea de un acuerdo completo entre las naciones que no salieron satisfechas de la gran guerra, en cualquiera de los lados que hubieran combatido.

El "Tevere" trata este acuerdo bajo la forma de un frente único de potencias revolucionarias contra potencias conservadoras.

Sobre este punto, el "Tevere", que excluye la posibilidad de formar un bloque latinofrancoitaliano, o una colaboración italoinglés, afirma que la eventualidad de una alianza política entre la Italia fascista y la Rusia bolchevique no deberá escandalizar a nadie.

En definitiva, el "Tevere" preconiza terminantemente, en interés de Italia, una política extranjera que tuviera más en cuenta a Berlín, Moscú, Angora y Madrid, que a Londres y a París.

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con el ministro de Gracia y Justicia y el secretario del ministerio de Estado, señor Almeida.

Visitó al general Primo de Rivera una Comisión de Palma de Mallorca, quien le invitó a concurrir a las fiestas del centenario del Rey Jaime el Conquistador, aprovechando la celebración del Congreso municipalista.

El general Primo Rivera ofreció asistir y permanecer ocho días visitando las islas.

El ministro de Fomento ha dictado una Real orden ampliando durante todo el mes de septiembre el plazo de información acerca del establecimiento de un impuesto sobre el pescado, con destino a la construcción de los puertos pesqueros nacionales.

Esta noche marcha con dirección a Barcelona el jefe del Gobierno, proponiéndose regresar a Madrid el próximo jueves después de haber visitado la provincia de Lérida.

El general Primo de Rivera ha ratificado su propósito de embarcar el día 10 de octubre con rumbo a Canarias para estar de regreso el 20 del mencionado mes.

Con la solemnidad de costumbre y bajo la presidencia del ministro de Gracia y Justicia, que leyó el correspondiente discurso, se ha verificado esta mañana en el Tribunal Supremo la apertura de los Tribunales.

# Gran Farmacia del Noviciado

Anocha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Anocha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de réditos hipotecarios. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de afectos y alhajas.

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA

**Tintura Ossyris**

Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga" ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíen un nuevo frasco que tomare en previsión y cuyo importe le remitiré en el primer giro postal. Desde el día 10 de mayo de 1917. D. J. García Revenga, primer San-

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

### Depurativo Revenga

entrecamamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerta de Moros, 5.  
Layosa, Srenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis